

双招双引·蚌埠行动

市上海招商分局工作人员邹文——

团队协作作为招商工作赋能

蚌埠融媒体中心记者 刘忆

“招商过程中个人的力量其实很有限，项目的签约，靠的是集体的努力。”市上海招商分局工作人员邹文告诉记者，他作为招商战线上的“新兵”，在对接项目的过程中遇到许多过不去的“坎”，部门的领导都会亲自出面协调，县区及市有关部门也给予最大力度支持和帮助，确保企业顺利签约。

招商的成功离不开团队协作。去年4月，邹文接触到上海骏源实业有限公司负责人，在了解到企业有投资布局的想法后，他立向领导汇报该线索，团队成员

也及时收集整理该公司资料，第一时间为团队赴上海拜访企业做好充足准备。在见到公司负责人后，他们把蚌埠的区位优势、招商优惠政策全都介绍一遍，对方一听很感兴趣，邹文便邀请他们来蚌埠实地考察。“上海骏源实业有限公司曾先后5次来蚌埠考察，每一次我都主动接待，带着他们到淮上区仔细调研营商环境，团队成员也一遍遍介绍淮上区的发展优势。”邹文说，经过他们的共同努力，去年8月底，该企业投资建设高级包装新材料项目正式签约。

“引一个项目，签约只是第一步，只有项目开工了、落地了，才能生根开花，否则只是镜中花、水中月。”在邹文看来，对于引进来的项目，一定要跟踪到底、服

务到底。他在企业签约后，继续保持和企业的联系，做企业的“知心人”，企业在落地过程中遇到的问题，他积极对接相关县区，及时关注企业在土地、资金、用电、用气等要素保障方面问题，做好项目的“牵线人”，确保项目实现投产。

加强自身实力是提升招商成效的重要保障。邹文坚持以项目为中心，紧紧围绕招商引资开展工作，及时更新学习县区相关产业知识，积极参加“蚌埠振兴大讲堂”和“双招双引”培训班，全方位提升“双招双引”能力。邹文在强化理论武装的同时，坚持在实践中增强自身本领，2023年以来，他全年外出招商150余次，外出拜访企业100余家，走访商协会、公司和高校等40余家，在蚌埠接待客商30

余次。经过邹文和团队的不懈努力，市上海招商分局去年共引荐项目签约6个、已开工4个、入库1个、投产2个。

在获得2023年度全市“双招双引”和项目引进先进个人荣誉后，邹文表示，将围绕我市六大新兴主导产业和五大产业集群的招商图谱，瞄准长三角重点地区主动出击，聚焦产业链核心环节和龙头企业，加大对接力度。利用招商推介活动，加大跟踪洽谈力度，精准开展以商招商、平台招商、基金招商、产业链招商，加大外出招商频率，摸排更多有效线索，对摸排到的线索项目主动出击，全力引进大项目好项目。积极与各县区各部门保持沟通协调，畅通招商信息，协调各方，尽快让项目签约落地。

舞动花鼓灯 非遗闹元宵

——2024花鼓灯新春抵灯会举行

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛

2月24日下午，由安徽花鼓灯艺术研究会主办的2024花鼓灯新春抵灯会在禾泉小镇举行。

正值元宵佳节，当天13时30分，来自全市各县区的20余支抵灯队伍齐聚禾泉小镇。按捺不住兴奋的心情，几支队伍先操练了起来，喧天的锣鼓、上下翻飞的彩绸、空中舞动的长龙……一时间，禾泉小镇成为一片热闹欢腾的海洋，众多前来参加活动的专家、演员以及在景区游玩的市民，纷纷拿出手机、相机进行拍摄。

安徽花鼓灯艺术研究会会员、安徽合肥幼儿师范高等专科学校艺术系副教授陈凤边边走边拍，看遍了每个队伍的表演，她说：“今天是元宵节，我们专程来参加花鼓灯新春抵灯会，这些队伍的表演都很精彩，希望研究会以后多举办这样的活动，让花鼓灯艺术走进千家万户。”

14时30分，正式演出在禾泉小镇花鼓灯艺术剧场拉开帷幕。金明花鼓灯传习基地、龙子湖区文化馆兰花艺术团带来《薪火相传》《淮河儿女心向党》《小小

传承人》三个暖场节目，演员们舞步欢快洒脱，表演细腻俏皮，高难度的动作和创意的编排，赢得了观众的阵阵喝彩。

演出中，来自基层一线抵灯队伍表演了《老老少少闹元宵》《快乐的玩灯人》《踏歌起舞新征程》等20余个节目伴随着清脆的锣鼓声，身着鲜艳服装的花鼓灯演员踩着鼓点翩翩出场，他们时而跳跃翻腾，时而旋转飞舞，虽然不是专业舞蹈演员，却能将灵动优美和粗犷高亢完美结合，一个个充满乡土气息、极具地方特色的节目，为元宵佳节增添了浓浓的年味。

“花鼓灯是淮河人民的精神和灵魂，勤劳勇敢的淮河人在劳动、生产和生活的磨难中创作出朴实而又珍贵的民间艺术表演形式，几千年流传至今。”安徽省花鼓灯艺术研究会会长、国家级非物质文化遗产传承人金明在致辞中说，希望通过举办此次花鼓灯新春抵灯会，更好地传承弘扬宝贵的民族文化，让花鼓灯世世代代薪火相传，走向全国，走向世界。

市委常委、宣传部长郭鹏出席本次活动，北京舞蹈学院教授潘志涛、中国舞蹈家协会副主席赵铁春等省内外舞蹈界专家受邀参加。

我们的节日·元宵

非遗文化庆佳节

本报讯(融媒体中心记者 何沛文/图)非遗齐上阵，花式闹元宵。2月24日元宵佳节，“非遗过大年 喜闹元宵”2024年新春非遗精品文艺展演活动在蚌埠市文化馆小剧场热闹上演。精品非遗节目、多彩的歌舞表演汇聚一堂，为市民呈现一场精彩纷呈的视觉盛宴。

整场演出在民乐合奏《步步高》欢快喜庆的乐曲声中拉开帷幕。非遗传承人登台献艺，这些表演者中，大到70多岁，小到6、7岁，多个年龄段的演员共聚一堂，带来了花鼓灯、五河民歌、泗州戏、淮河琴书等具有蚌埠本土代表性的非遗节目精品。

花鼓灯《游春》、泗州戏《巧配鸳

鸯》、五河民歌《石榴灯歌》、淮河琴书《复兴路上创辉煌》、卫调花鼓戏《观灯》等节目轮番上演，台下掌声此起彼伏，现场气氛十分热烈，在让观众大饱眼福的同时也感受到了元宵节的欢乐氛围。

“这些年蚌埠非遗不断得到保护和传承。这种以老百姓喜闻乐见的形式呈现，让我们对文化民俗有了更多了解，丰富了节日的文化内涵，也寄托着人们对美好生活的向往。”观众杜先生说。

据介绍，本次演出主要以非遗节目为主，既有非遗传统，也有改良过的精品节目。同时，活动现场还举办了有奖猜灯谜活动。



精彩演出。

传统民俗韵味足

本报讯(融媒体中心记者 刘忆)2月23日下午，龙子湖区文化馆新时代文明实践广场前声鼎沸、鼓乐喧天，2024年龙子湖区正月十五闹花灯暨非遗展演活动为观众们带来了一场传统文化的视听盛宴。

活动现场，身穿靓丽服装的舞龙队员们技艺娴熟、动作刚劲，将长龙舞得活灵活现，武术、舞蹈、变脸等精彩演出引得观众阵阵叫好。此外，现场的剪纸、古琴、快板等表演也让观众们近距离感

受到优秀传统文化的魅力。附近居民张宏伟告诉记者：“我是古琴爱好者，想来看古琴表演，没想到这次活动不仅看到了精彩的古琴表演，还看到了许多其他非遗文化，让我大饱眼福。”

据了解，本次活动由龙子湖区委宣传部、龙子湖区文化和旅游局主办，龙子湖区文化馆承办。通过本次活动，让群众零距离欣赏传统文化，在营造浓厚过节氛围的同时，进一步满足群众的精神文化需求。



手工制作欢乐多。

沐浴书香共成长

本报讯(融媒体中心记者 何沛文/图)为欢度传统节日元宵节的到来，蚌埠市图书馆、少儿图书馆开展了“欢聚元宵 沐浴书香”元宵节主题活动，与读者共沐书香、共庆团圆佳节。

在少儿图书馆，工作人员给小读者们介绍元宵节的习俗，不同地区的非遗文化，还带领孩子们一同了解、学习制作精美的鳌龙灯。孩子们在家长

的协同下，通过一步步搭建、固定、组装、粘贴，将一个个漂亮的灯笼展现出来，现场洋溢着欢快的节日气氛。

除了巧做龙灯，点亮祝福，市图书馆还在馆内悬挂了红红的灯笼，多彩灯谜飘动其间。工作人员介绍，活动旨在让广大读者进一步了解到我国传统节日的文化渊源和内涵，更深层次地推动全民阅读。

送岗促就业 服务暖人心

本报讯(融媒体中心记者 陈春怡)2月23日上午，“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助专场招聘会在市人力资源大市场举行。省总工会党组成员、副主席胡少石宣布招聘会开始。市人大常委会副主任、市总工会主席常言龙出席并讲话。

常言龙表示，市委市政府一直着力营造良好的营商环境，全力支持民营经济做大做强。企业要切实关爱广大劳动者，提供更多的就业岗位。求职者要坚定对蚌埠未来发展的信心，用双手和智慧为建设家乡贡献力量。全市各级工会组织既要为招商引资企业

和外来人才提供良好的服务，也有义务为本土企业和求职者创造更好的营商环境和就业环境，汇聚工会力量助力我市经济高质量发展。

本次招聘会共吸引102家优质用工企业参加，提供岗位2000多个，涉及制造业、服务业、建筑业、新就业形态等十多个领域。600余人进场求职，与企业HR交流岗位薪资、未来发展等问题。今年以来，市总工会持续开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动，截至目前，已举办线上线下招聘会87场，归集企业257家，提供就业岗位9142个。

绘写时代华章 绽放巾帼风采

本报讯(融媒体中心记者 陈春怡)2月23日上午，由市妇联主办、市女书画家协会承办的“书写巾帼风华 传承中华文化”蚌埠市第七届女书画家作品展在市文学艺术中心举行。市政协副主席陈忠卫出席活动并宣布书画展开幕。

此次展览共展出80余幅精美作品，无论是选择材料、筛选内容，还是构思布局、笔墨运用，无不反映出全市女书画家对家乡的热爱和对艺术的执着追求。作品篆隶楷行草五体兼备，包含花鸟山水题跋等各种题材，也显示出创作者们扎实的整体风貌和创作实力。

近年来，市女书画家协会坚持“以人民为中心”的创作导向，创精品、攀高峰，围绕培养文艺人才、繁荣文艺创作、服务中心大局等方面下功夫。通过不断加强思想政治引领，凝心聚力，文艺工作展现出蓬勃的生机和活力。全市女书画家们面向人民大众、面向妇女群众、面向广大家庭，用多彩的画笔和丰满的情感，创作出一幅幅彰显伟大时代、富有中国气派、体现珠城特色的优秀作品，为宣传蚌埠、推荐蚌埠、扩大蚌埠影响力，提高蚌埠知名度、美誉度作出了积极贡献。

2024春节年宵花销售创新高 首次突破3000万元

本报讯(融媒体中心记者 刘忆)记者从市自然资源和规划局获悉，迎春年宵花成为春节期间家庭装饰和礼尚往来的“新贵”。市林业管理站和市花卉协会对我市主要鲜花花卉店的销售监测结果显示，今年蚌埠年宵花在春节期间购销两旺，全市市区年宵花销售额首次突破3000万元。

据了解，年宵花主流销售品种近几年来较为固定，以蝴蝶兰、蕙兰、国兰、杜鹃、凤梨、君子兰、红掌、年桔及适合家庭

小型精品园艺组合盆栽等传统品种为主，其中蝴蝶兰、大花蕙兰、杜鹃、红掌、凤梨等品种的中高档年宵花和组合盆栽深受广大市民喜爱，需求量旺盛，占整个年宵花市场销售额的50%以上。

今年以来，年宵花市场花卉文化氛围更加浓厚，我市通过举办市民喜闻乐见的年宵花展、市民最喜爱年宵花评选等十余项系列花卉活动，让广大市民切实感受到花卉文化所蕴含的美丽高雅与和谐自然的独特魅力。

小蚌埠镇：

节日感党恩 共话新时代

近日，由市文明办主办，淮上区文明办、小蚌埠镇人民政府承办的“节日感党恩 共话新时代”2024年“我们的节日·元宵”妙趣灯会在春华园小区举行。

华灯初上，衬托着喜庆的节日气氛，多名汉服爱好者从远处款款走来，盏盏灯笼、条条挂布，绚丽多彩的灯光与精美汉服交相辉映。所到之处，不仅形成了一道风景线，也吸引了很多居民拍照留念。

活动现场，集知识性、趣味性为一体的猜谜墙供居民和孩子们竞猜，一条条各类谜语引起了社区居民的浓厚兴趣。



受了这一美好时刻。

猜灯谜活动现场，红红的灯笼高高挂起，彩色的灯谜条随风摆动，谜语内容兼具知识性与趣味性，辖区居民踊跃参加，既享受到了猜谜的乐趣，又感受到文化知识的熏陶。

此次活动不仅弘扬了中华民族优秀传统文化，同时提升了辖区居民群众文化生活品位，展现了社区居民一家亲的美好氛围。

青年街道中平社区：

浓情灯谜包汤圆

本报讯(通讯员 孙春芳)日前，青年街道中平社区开展“浓情灯谜包汤圆 龙年大吉闹元宵”卡通元宵节活动。

在面点老师的指导下，大家充分发挥动手能力，除了面点图示上卡通小龙和卡通小猪的造型外，还有橘

子、小鱼等独特的造型，像是一只只小精灵，极富童趣和创造性。在这团圆的节日，孩子们在家长的陪伴下享



近日，怀远县榴城镇开展“我们的节日·元宵节”活动，不仅让干部职工体会到了中国传统节日的内涵与魅力，丰

富了大家的精神文化生活，同时也展现了榴城干部职工自信自强、团结奋斗的精神面貌。

朱悦颖 摄